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Protokół Nr 27/2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu 

z dnia 3 czerwca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Świerkowski Marek – Przewodniczący komisji 

2. Barczak Dariusz – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Kurzyna Samuel – członek komisji 

Spoza komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kryszak Magdalena – Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

3. Modrzejewski Ryszard – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji 

w Dąbrowie Biskupiej 

4. Loks Kacper – pracownik Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Dąbrowie 

Biskupiej  

5. Włodarczyk Katarzyna – pracownik Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji 

w Dąbrowie Biskupiej  

6. Roszak Joanna – starszy inspektor 

7. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

2. Propozycje spędzania czasu wolnego podczas wakacji letnich oferowanych przez 

GOKSiR w Dąbrowie Biskupiej oraz Gminną Bibliotekę Publiczną. 

3. Dożynki Gminne - plany części obrzędowej i rozrywkowej wraz z kosztami. 

4. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 
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5. Sprawy bieżące. 

6. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji Marek Świerkowski o godz. 09.00 otworzył 

posiedzenie witając członków komisji oraz pracowników GOKSiR oraz Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Propozycje spędzania czasu wolnego podczas wakacji letnich oferowanych przez 

GOKSiR w Dąbrowie Biskupiej oraz Gminną Bibliotekę Publiczną. 

Pan Ryszard Modrzejewski – przedstawił informację na temat propozycji zajęć na wakacje, 

które jak co roku będą organizowane we współpracy z biblioteką. Poinformował, że zajęcia 

zaplanowane są na miesiąc lipiec.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy zajęcia prowadzone przez Eventy z Pomysłem 

będą tylko w Dąbrowie Biskupiej? 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że tak. 

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, dlaczego wybrane są tylko niektóre miejscowości, 

w których odbędą się zajęcia w wakacje? 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że wybrano tylko te miejscowości, w których 

w ubiegłym roku były dzieci. Dodał, że nie ma sensu organizować zajęcia, gdzie było 1 lub 2 

dzieci lub zdarzało się, że nie było nikogo.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, dlaczego zajęcia są tylko w lipcu, a w sierpniu nic? 

Pani Katarzyna Włodarczyk – odpowiedziała, że w sierpniu pracownicy wybierają urlop, 

odbywają się przygotowania do dożynek oraz organizowane są w tym miesiącu kolonie.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy na odpłatne zajęcia będą zapisy? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że tak. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, do dzieci w jakim wieku kierowane są zajęcia? 
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Pan Kacper Loks – odpowiedział, że na zajęcia mogą przyjść dzieci od 5 roku życia.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy są jakieś planowane zajęcia do tych starszych 

dzieci w wieku 13-15 lat? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że młodzież w tym wieku nie przyjdzie. 

Radny Samuel Kurzyna – zaproponował zorganizowanie coś typowego dla młodzieży w tym 

wieku np. konkurs wędkarski itp.  

Pan Ryszard Modrzejewski – stwierdził, że będzie trzeba znaleźć kogoś, kto się na tym zna 

i przede wszystkim odpowiednie miejsce – staw, na którym takie zawody będzie można 

przeprowadzić. Dodał, że oczywiście zrobią rozeznanie w tym temacie.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  

Ad. 3. Dożynki Gminne - plany części obrzędowej i rozrywkowej wraz z kosztami. 

Pan Ryszard Modrzejewski – przedstawił plan na dożynki w 2026 roku. Poinformował, że 

z obecnego planu koszt dożynek kształtuje się na kwotę 96 200 zł.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy podana kwota jest zabezpieczona w budżecie 

GOKSiR? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że w budżecie nie mają takiej kwoty. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, ile w planie było zabezpieczone na dożynki? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że wstępnie było zaplanowane 75 000 zł, jednak z tego 

50 000 zł trzeba było oddać na Dworek w Parchaniu.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, dlaczego oddano taką kwotę na Dworek w Parchaniu, 

skoro radni uchwalając budżet na 2026 wiedzieli o kwocie 197 000 zł? 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że Wójt Gminy w rozmowie z Profesorem obiecał, 

że dostanie 220 000 zł i tyle musimy dać. Natomiast 30 000 zł, to jest kwota niewykorzystana 

przez Dworek w ubiegłym roku, którą GOKSiR wykorzystał na swoje potrzeby, żeby nie zwracać 

dotacji, a teraz Profesor uważa, że należy się im to oddać. Dlatego na dożynki zostaje 

ok. 30 000 zł.  
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Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, skąd zamierzają zdobyć brakującą kwotę? 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że będzie musiał wnioskować o zwiększenie dotacji 

z budżetu gminy.  

Radny Marek Świerkowski - stwierdził, że nie powinno być tak, że nagle kolejny raz znajdą się 

w budżecie pieniądze dla GOKSiR, tak jak było ostatnio, jeśli chodzi o wkład własny w projekcie.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, co tak dużo kosztuje w organizacji pikniku w Parchaniu, 

że potrzebne są tam aż takie pieniądze? 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że wynajęcie czołgów, osoby, która prowadzi 

wykład-debatę, poczęstunek itp.  

Pani Katarzyna Włodarczyk – poinformowała, że obecnie zwiększono jednemu pracownikowi 

etat z ½ na ¾ etatu. Dodała, że problemy finansowe w GOKSiR zaczęły się od czasów, kiedy 

podpięto pod niego Dworek w Parchaniu. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, jak to się stało, że radni wiedzieli o kwocie 

200 000 zł na Dworek w Parchaniu, a okazuje się, że dostają 220 000 zł? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że ona ma plan na kwotę 197 000 zł i nie otrzymała 

żadnej zmiany. Jeśli tak faktycznie jest to musi otrzymać od GOKSiR zmianę planu.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, co teraz skoro brakuje środków na dożynki? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że procedura jest taka, że GOKSiR może pisać wniosek 

o zwiększenie i jeśli znajdą się w budżecie pieniądze, to Rada Gminy wyrazi zgodę lub nie, na 

takie zwiększenie.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji.  

Ad.4. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

Członkowie komisji opracowali następujący plan pracy na II półrocze 2026 r.: 

Lipiec 

1. Koszty utrzymania i funkcjonowania świetlic za I półrocze 2026 roku. 

2. Sprawozdanie z  funkcjonowania Świetlicy Środowiskowej w Pieraniu. 

Sierpień 
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1. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2026/2027, 

zapoznanie się ze stanem obiektów i realizacją zaplanowanych remontów - informacja 

dyrektorów w tym temacie (komisja wyjazdowa). 

Wrzesień 

1. Opracowanie wniosków do projektu budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

2. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (prowadzone akcje 

i programy profilaktyczne oraz wydatkowanie środków). 

Październik 

1. Funkcjonowanie Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu - informacja na 

temat jego działalności i potrzeb w zakresie właściwego funkcjonowania. 

Listopad 

1. Informacja na temat funkcjonowania, potrzeb na rok 2027, wykorzystania środków 

finansowych w roku bieżącym oraz wyników sportowych seniorów i młodzieży LZS Dąb 

Bąkowo Dąbrowa Biskupia. 

Grudzień 

1. Podsumowanie działalności Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji oraz Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Dąbrowie Biskupiej w 2026 roku. 

2. Opracowanie planu pracy na I półrocze 2027 roku.  

Ad.5. Sprawy bieżące. 

Radny Samuel Kurzyna – zgłosił konieczność zalepienia ubytków na drodze powiatowej 

Stanomin-Brudnia. 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że zgłosi to do ZDP, ponieważ jest to droga powiatowa.  

Radny Dariusz Barczak – zadał pytanie, o co chodzi z tym obwieszczeniem w sprawie 

przetwarzania odpadów w Ośniszczewku? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że wpłynął wniosek inwestora o wydanie decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach, więc zostało wszczęte postępowanie administracyjne. 

Zawiadomieniem poinformowano strony postępowania poprzez publiczne obwieszczenie, 

ponieważ stron w postępowaniu jest ponad 10. Na tym etapie postępowania mogą 
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uczestniczyć tylko strony postępowania, czyli wszyscy w bezpośrednim odziaływaniu inwestycji 

tj. w obrębie 100 m od inwestycji lub organizacje ekologiczne (lub każdy kto udowodni swój 

interes społeczny lub prawny i zostanie za wcześniej wspomniane strony uznany za stronę 

postępowania). Sołtys otrzymał zawiadomienie o wszczęciu postępowania do publicznego 

powiadomienia stron w postępowaniu tj. poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń tj. w 

miejscowości realizacji i oddziaływania inwestycji oraz zwyczajowo informujące społeczeństwo 

o inwestycji. Tymczasem sołtysi zbierają petycje i podpisy mieszkańców przeciwko inwestycji - 

oczywiście zostają one włączone do akt, ale to nie jest ten moment postępowania. Przed 

wydaniem decyzji Wójt Gminy musi wysłać otrzymany od inwestora raport oddziaływania na 

środowisko do uzgodnień do odpowiednich instytucji (Regionalny Dyrektor Ochrony 

Środowiska, Wody Polskie i Państwowy Powiatowy Inspektorat Sanitarny), co zostanie 

zrobione po złożeniu uzupełnień do raportu, o które wezwano inwestora.  

Dodała, że Wójt nie może nie wydać decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach i są 

4 ustawowe przypadki, kiedy można odmówić wydania decyzji środowiskowej tj.: z ustawy 

„środowiskowej „Art. 81: 

1) jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika brak możliwości 

realizacji przedsięwzięcia w wariancie proponowanym przez wnioskodawcę, organ 

właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, za zgodą 

wnioskodawcy, wskazuje w decyzji, spośród wariantów, o których mowa w art. 66 ust. 1 

pkt 5, wariant dopuszczony do realizacji. W przypadku braku możliwości realizacji 

przedsięwzięcia w wariantach, o których mowa w art. 66 ust. 1 pkt 5, oraz w przypadku 

braku zgody wnioskodawcy na wskazanie w decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach wariantu dopuszczonego do realizacji, organ odmawia zgody na 

realizację przedsięwzięcia, 

2) jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika, że przedsięwzięcie 

może znacząco negatywnie oddziaływać na obszar Natura 2000, 

3) jeżeli z oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wynika, że przedsięwzięcie 

to wpływa negatywnie na możliwość osiągnięcia celów środowiskowych, o których 

mowa w art. 56, art. 57, art. 59 oraz art. 61 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo 

wodne, 
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4) jeżeli inwestycja jest niezgodna z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

W każdym innym przypadku Wójt jest zobowiązany wydać decyzję o środowiskowych 

uwarunkowaniach i może jedynie obwarować środowiskowymi uwarunkowaniami 

uzgodnionymi w w/w organami opiniującymi w postępowaniu administracyjnym wymogami. 

Obecnie wezwano inwestora do uzupełnienia raportu. Następnie po otrzymaniu uzgodnień od 

wszystkich organów będzie wszczęte postępowanie, w którym będzie możliwy udział społeczny 

- wówczas mieszkańcy mają 30 dni na składanie uwag, skarg, petycji. Mogą również zażądać 

rozprawy administracyjnej - w tym momencie głos społeczny podlega rozpatrzeniu.  

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad. 6. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku Przewodniczący Komisji, radny Marek 

Świerkowski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 3 czerwca 2026 r., godz. 11:00 

Protokołowała:  Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna  Marek Świerkowski 

 


